
επαναληπτικό 2

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 
Ε΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

ΤΕΤΡΑΔΙΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Κεφάλαια 8 - 12



Π(8): ____________________________________________________________________________

Π(12): ___________________________________________________________________________

Π(15): ___________________________________________________________________________

Κ.Π.: ____________________________________________________________________________

Ε.Κ.Π. : __________________________________________________________________________

Να βρεις το μισό και το διπλάσιο των αριθμών:

επαναληπτικό 2
1η Άσκηση

Κεφάλαια 8 - 12

Αριθμός Μισό Διπλάσιο

12.468.800

250.400.438

8.750.900

12.468.800 12.468.800 : 2 = 6.234.400 12.468.800 ● 2 = 24.937.600

250.400.438 250.400.438 : 2 = 125.200.219 250.400.438 ● 2 = 500.800.876

8.750.900 8.750.900 : 2 = 4.375.450 8.750.900 ● 2 = 17.501.800

Να βρεις το Ε.Κ.Π. των αριθμών 8, 12 και 15.

2η Άσκηση

0,  8,  16,  24,  32,  40,  48,  56,  64,  72,  80,  88,  96,  104,  112,  120,  128,…

0,  12,  24,  36,  48,  60,  72,  84,  96,  108,  120,  132,  144,…

0,  15,  30,  45,  60,  75,  90,  105,  120,  135,  150,  165,…

0,  120,…

120



1.235.607 + ................................ = 3.000.000 612.000 x ................. = 24.480.000

......................... - 36.000.000 = 144.000.450 ............................. : 35 = 150.150

Να συμπληρώσεις τα τετραγωνάκια στον παρακάτω πίνακα.

3η Άσκηση

x

56 63 35

72 45

88 99

8

Να συμπληρώσεις τους αριθμούς που λείπουν στις παρακάτω πράξεις.

4η Άσκηση

3.000.000  - 1.235.607  = 1.764.393

7
9 5

9 81
11 55

1.764.393

144.000.450 + 36.000.000   = 180.000.450

180.000.450

24.480.000  : 612.000   = 40

40

150.150 ● 35= 5.255.250

5.255.250



2 124.84_ 2.326.89_

5 468.65_ 4.784.97_

10 234.95_ 5.876.45_

3 361.28_ 8.632.95_

9 258.95_ 6.453.04

Να συμπληρώσεις τα ψηφία στον πίνακα, έτσι ώστε ο κάθε αριθμός να διαιρείται με το:

5η Άσκηση

0 ή 2 ή 4 ή 6 ή 8 0 ή 2 ή 4 ή 6 ή 8

0 ή 5 0 ή 5

0 0

1 ή 4 ή 7 3 ή 6 ή 9

7 5



Ο Αντρέι διαίρεσε έναν αριθμό με το 36 και βρήκε πηλίκο 27 και υπόλοιπο

18. Ποιος είναι ο Διαιρετέος;

1ο Πρόβλημα
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Άρα Διαιρετέος είναι ο αριθμός 990.

Δύο τάμπλετ κοστίζουν 1.240 €. Το ένα κοστίζει 180 € περισσότερo από το

άλλο. Πόσο κοστίζει κάθε τάμπλετ;

2ο Πρόβλημα

 Αν κόστιζαν το ίδιο η συνολική τους αξία θα ήταν:   1240 – 180 = 1.060 €. 

 Το κόστος του καθενός θα ήταν:    1.060 : 2 = 530 €. 

Επομένως το κόστος του ενός τάμπλετ είναι 530 € και του άλλου 530 + 180 = 710 €.  



3ο Πρόβλημα
Ένας αγροτικός συνεταιρισμός συγκέντρωσε πέρυσι 1.800.000 κιλά λάδι

και φέτος 1.250.000 κιλά λάδι. Αν πούλησε τα 2.950.000 κιλά από αυτά που

συγκέντρωσε τις δυο χρονιές, πόσα κιλά λάδι του έμειναν;

● Ο  αγροτικός συνεταιρισμός συγκέντρωσε και τις δυο χρονιές συνολικά: 

1.800.000 +  1.250.000 = 3.050.000 κιλά λάδι. 

● Επομένως του έμειναν:    3.050.000 - 2.950.000 =  100.000 κιλά λάδι.

4ο Πρόβλημα
Στο αρχαίο θέατρο της Επιδαύρου παρακολούθησαν μια θεατρική παρά-

σταση 12.136 θεατές. Από αυτούς οι 286 είχαν πρόσκληση. Αν η είσπραξη

από την παράσταση ήταν 237.000 €, ποια ήταν η τιμή του εισιτηρίου;

● Οι θεατές που πλήρωσαν το αντίτιμο του εισιτηρίου ήταν:

12.136 – 286 = 11.850 θεατές.

● Επομένως η τιμή του εισιτηρίου ήταν:   237.000 :11.850 = 20 €. 



5ο Πρόβλημα
Ένας μελισσοκόμος έχει περισσότερα από 190 κιλά μέλι και λιγότερα από

200 κιλά. Αν τα βάλει σε δοχεία των 8 κιλών το καθένα, θα περισσεύουν 3

κιλά. Αν τα βάλει σε δοχεία των 7 κιλών το καθένα, θα λείπει 1 κιλό. Πόσα

κιλά μέλι έχει ο μελισσοκόμος;

● Ο  μελισσοκόμος μπορεί να έχει:  191,  192,  193,  194,  195,  196,  

197,  198, ή 199 κιλ μέλι. 

● Επομένως αν ο μελισσοκόμος έχει 195 κιλά και τα βάλει σε δοχεία των 8 

κιλών το καθένα, θα του περισσέψουν 3 κιλά. 

● Αν τα βάλει σε δοχεία των 8 κιλών το καθένα θα έχουμε:

191 : 8 = 23 κ. και θα του περισσεύουν 7 κ. .

192 : 8 = 24 κ. και θα του περισσεύουν 0 κ. .

193 : 8 = 24 κ. και θα του περισσεύουν 1 κ. .

194 : 8 = 24 κ. και θα του περισσεύουν 2 κ. .

195 : 8 = 24 κ. και θα του περισσεύουν 3 κ. .

196 : 8 = 24 κ. και θα του περισσεύουν 4 κ. .

197 : 8 = 24 κ. και θα του περισσεύουν 5 κ. .

198 : 8 = 24 κ. και θα του περισσεύουν 6 κ. .

199 : 8 = 24 κ. και θα του περισσεύουν 7 κ. .
195 : 8 = 24 κ. και θα του περισσεύουν 3 κ. .

Επιπλέον αν έχει 1 παραπάνω κιλό , δηλαδή 196 κιλά, και τα βάλει σε δοχεία 

των 7 κιλών το καθένα δεν θα του περισσέψει κανένα. (196 : 7 = 28 κ.)
(Τώρα του λείπει 1 κιλό.)



6ο Πρόβλημα
Σε έναν κινηματογράφο ήταν συνολικά 798 άνδρες, γυναίκες και παιδιά. Ο

αριθμός των ανδρών ήταν διπλάσιος του αριθμού των γυναικών. Ο αριθ-

μός των γυναικών ήταν διπλάσιος του αριθμού των παιδιών. Πόσοι ήταν οι

άντρες, οι γυναίκες και τα παιδιά;

● Ο αριθμός των ανδρών ήταν διπλάσιος του αριθμού των γυναικών. 

● Ο αριθμός των γυναικών ήταν διπλάσιος του αριθμού των παιδιών.

Επομένως ο αριθμός των ανδρών ήταν τετραπλάσιος του αριθμού των παιδιών. 

● Άρα 

1 παιδί, 2 γυναίκες, 4 άνδρες,  σύνολο 1+2+4= 7 θεατές.

100 παιδιά, 200 γυναίκες, 400 άνδρες,  σύνολο 100+200+400=700 θεατές.

110 παιδιά, 220 γυναίκες, 440 άνδρες,  σύνολο 110+220+440=770 θεατές.

111 παιδιά, 222 γυναίκες, 444 άνδρες,  σύνολο 111+222+444=777 θεατές.

112 παιδιά, 224 γυναίκες, 448 άνδρες,  σύνολο 112+224+448=784 θεατές.

113 παιδιά, 226 γυναίκες, 452 άνδρες,  σύνολο 113+226+452=791 θεατές.

114 παιδιά, 228 γυναίκες, 456 άνδρες,  σύνολο 114+228+456=798 θεατές.






